	
	



Подготовка  к аттестации № 1  за курс основной школы  (ГИА).

Вариант 1.
1. B 1 № 314242. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/a3/a3a01b141b1c98d5d381f115c10501e0p.png]
2. A 1 № 316362. На координатной прямой отмечены числа a и b.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5823]
 
Какое из следующих неравенств неверно?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/94/94bbf4481ba0571005e3d3e5d8aeec26p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/7e/7e6672a438fd7c224b3f2629a73b7fcep.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/b4/b4986f6117671604d40d5ee027f8aa1cp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/00/00e1629c991ef6bb5c67f01e645e63c2p.png]
3. A 2 № 314468. Какое из чисел больше: [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b3fc57f2dd90dcf24b51dc80a9459eep.png] или [image: http://sdamgia.ru/formula/54/544bf4545747b471b43169ce49f1b3b4p.png]?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d619f5e67a0af20f0135316fad5379f0p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/22/22f98596824fd16b05fa2ffce27d4040p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/6d/6d3c0009d9b7dc2de800d135685ecbc5p.png]
4. B 2 № 314583. Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c3406aff5a76f6e284cb0802473994c9p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5. B 3 № 316316. На рисунке изображены графики функций вида [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b5bcb892f6638098844a2ebb67d16194p.png]. Установите соответствие между графиками и знаками коэффициентов [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2dd7ce2d41fb3bc94a98a058ea9f3832p.png]
 
ГРАФИКИ
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4069]
 
КОЭФФИЦИЕНТЫ
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3a15851803f8fa487108aba0e8778167p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/7e/7eba9919ee80006dc76aeaa3088b88f7p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/fc/fc0f45a9c1dbf12cb7e0920dddcac9cdp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/b0/b02806e99305fcfe4c845381246a0557p.png]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


6. B 4 № 314619. Арифметическая прогрессия (an) задана условиями: a1 = 3, an + 1 = an + 4. Найдите a10.
7. B 5 № 311471. Упростите выражение  [image: http://sdamgia.ru/formula/c6/c689d6b59690955a4253f5caff990e19p.png]  и найдите его значение при  [image: http://sdamgia.ru/formula/44/44881f45d65ef3382228826794b290dep.png].
8. A 3 № 314587. На каком рисунке изображено множество решений неравенства [image: http://sdamgia.ru/formula/f0/f089d643add3e84cf3bf0ac549d45fc2p.png]?
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5959]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 314980. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5857]Сторона ромба равна 34, а острый угол равен 60° . Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?
 
Перечислите эти длины в ответе через точку с запятой в порядке возрастания.
10. B 7 № 316320. В треугольнике ABC угол C равен 90°, AC = 12 , tgA = 1,5. Найдите BC.
11. B 8 № 314876. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4440]Боковая сторона трапеции равна 5, а один из прилегающих к ней углов равен 30°. Найдите площадь трапеции, если её основания равны 3 и 9.
12. B 9 № 316348. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4084]Найдите тангенс угла, изображённого на рисунке.
13. B 10 № 314969. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.
 
1) Площадь квадрата равна произведению его диагоналей.
2) Если две различные прямые на плоскости перпендикулярны третьей прямой, то эти две прямые параллельны.
3) Вокруг любого параллелограмма можно описать окружность.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 314135. Учёный Комаров выезжает из Москвы на конференцию в Санкт-Петербургский университет. Работа конференции начинается в 8:30.
В таблице дано расписание ночных поездов Москва — Санкт-Петербург.
 
	Номер
поезда
	Отправление
из Москвы
	Прибытие в
Санкт-Петербург

	032АВ
	22:50
	05:48

	026А
	23:00
	06:30

	002А
	23:55
	07:55

	004А
	23:59
	08:00


 
Путь от вокзала до университета занимает полтора часа. Укажите номер самого позднего (по времени отправления) из московских поездов, которые подходят учёному Комарову.
1)032АВ
2)026А
3)002А
4) 004А
15. B 11 № 311521. На рисунке изображен график движения автомобиля из пункта  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  в пункт  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]  и автобуса из пункта  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]  в пункт  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]. На сколько километров в час скорость автомобиля больше скорости автобуса?[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2400]
16. B 12 № 316351. На молочном заводе пакеты молока упаковываются по 12 штук в коробку, причём в каждой коробке все пакеты одинаковые. В партии молока, отправляемой в магазин «Уголок», коробок с полуторалитровыми пакетами молока втрое меньше, чем коробок с литровыми пакетами. Сколько литров молока в этой партии, если коробок с литровыми пакетами молока 45?
17. B 13 № 314845. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4415]Точка крепления троса, удерживающего флагшток в вертикальном положении, находится на высоте 15 м от земли. Расстояние от основания флагштока до места крепления троса на земле равно 8 м. Найдите длину троса.
18. B 14 № 315163. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5894]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений верно?
 
1) Аргентина входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.
2) Площадь территории Индии составляет 4 млн км2.
3) Площадь Австралии больше площади Китая.
4) Площадь России больше площади Бразилии более чем вдвое.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19. B 15 № 316354. Фирма «Вспышка» изготавливает фонарики. Вероятность того, что случайно выбранный фонарик из партии бракованный, равна 0,02. Какова вероятность того, что два случайно выбранных из одной партии фонарика окажутся небракованными?
20. B 16 № 314143. В фирме «Эх, прокачу!» стоимость поездки на такси (в рублях) рассчитывается по формуле C = 150 + 11 · (t − 5), где t — длительность поездки, выраженная в минутах (t > 5). Пользуясь этой формулой, рассчитайте стоимость 14-минутной поездки.
21. C 1 № 311587. Решите уравнение:   [image: http://sdamgia.ru/formula/b6/b65b4a5f1193226e9c2bc224f4347c58p.png]
22. C 2 № 314514. Из пунктов А и В, расстояние между которыми 27 км, вышли одновременно навстречу друг другу два туриста и встретились в 12 км от В. Турист, шедший из А, сделал в пути получасовую остановку. Найдите скорость туриста, шедшего из В, если известно, что он шёл со скоростью, на 2 км/ч меньшей, чем первый турист.
23. C 3 № 311859. Постройте график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f4f484cd01d4cf5a9a523714ef74b07dp.png] и найдите все значения k, при которых прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/91/918df3156cbba0eebd41550a7ff1d2c3p.png] имеет с графиком данной функции ровно одну общую точку.
24. C 4 № 311262. Стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png] треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] равны [image: http://sdamgia.ru/formula/44/44dd454ebaaa58a80fe43f4a19faf2dfp.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/aa/aa4e3cfb024c7ff30a8846913966dfb1p.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c4ca4238a0b923820dcc509a6f75849bp.png] соотвественно. Точка [image: http://sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png] расположена вне треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], причем отрезок [image: http://sdamgia.ru/formula/7a/7a23d93b4f1799cd39c11648b52f601ap.png] пересекает отрезок [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png] в точке, отличной от [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]. Известно, что треугольник с вершинами [image: http://sdamgia.ru/formula/a5/a5f3c6a11b03839d46af9fb43c97c188p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png] подобен исходному. Найдите косинус угла [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2e71c6b7263b3102e5dde199165113fp.png], если [image: http://sdamgia.ru/formula/eb/eb33b2a6497ebab527675ab7339fcee6p.png] > 90°.
25. C 5 № 314911. В параллелограмме KLMN точка E — середина стороны LM. Известно, чтоEK = EN. Докажите, что данный параллелограмм — прямоугольник.
26. C 6 № 208. Через середину K медианы BM треугольника ABC и вершину A проведена прямая, пересекающая сторону BC в точке P. Найдите отношение площади четырёхугольника KPCM к площади треугольника AMK.


Вариант 2.
1. B 1 № 314294. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/94/941d109f57254e6613aadaa921260a6ap.png]
2. A 1 № 316336. На координатной прямой отмечены числа a и b.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5992]
Какое из следующих неравенств верно?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/13/13908162c586370537c2b3e4592678fep.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/0e/0e472acdb931cf142097e4ffd2094f43p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/ca/ca50dc714c913ade6080de96ace09e8fp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/ce/cec75ffa5e4ff5d4a5a82a388caa82f1p.png]
3. A 2 № 314379. В какое из следующих выражений можно преобразовать дробь  [image: http://sdamgia.ru/formula/20/2005f8031d45aa9678612b17f6e590e4p.png]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b836c0fdde8d7e8e42284920004d4aaap.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/57d797f9b8411fcc37f454b814cc3282p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a5d9f60231075d42d639d8e98ee6f86p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c09cc63772988bbec8267a8bdaa10f0p.png]
4. B 2 № 314542. Найдите наибольшее значение [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png], удовлетворяющее системе неравенств
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/93/93391dd984074be9d05130e81a4d8097p.png]
 
5. B 3 № 314676. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера в порядке возрастания.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4266]
 
1) Функция возрастает на промежутке (−∞;  −1].
2) Наибольшее значение функции равно 8.
3) f(−4) ≠ f(2).
6. B 4 № 314415. Какое наименьшее число последовательных натуральных чисел, начиная с 1, нужно сложить, чтобы получившаяся сумма была больше 378?
7. B 5 № 314303. Упростите выражение
[image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2ab5505193c1339c38c0b8f35ef12949p.png]
 
8. A 3 № 311310. Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/a9/a9ab2683ac449de7e0bed20eab65836dp.png].
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/f7/f76184ee855a8b328682d18ffeeabfd2p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/dd/dd52b310d239167f38025c44ea1887d5p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d72ef08ca52d1ea6e517f666c77c5d2p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2d7e2282b6fad0b6a0d65e6a76e673d9p.png]
9. B 6 № 316319. Четырёхугольник ABCD вписан в окружность. Угол ABC равен 80°, угол CADравен 54°. Найдите угол ABD. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 316372. Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 5. Угол при вершине, противолежащий основанию, равен 120°. Найдите диаметр окружности, описанной около этого треугольника.
11. B 8 № 169893. В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, основание — [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e12636b174664ace7d799a5f33e4cfbp.png], а угол, лежащий напротив основания, равен 30°. Найдите площадь треугольника.
12. B 9 № 311914.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3521]
Найдите синус острого угла трапеции, изображённой на рисунке.
13. B 10 № 314899. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.
 
1) Вокруг любого треугольника можно описать окружность.
2) Если при пересечении двух прямых третьей прямой сумма внутренних односторонних углов равна 180° , то эти прямые параллельны.
3) Площадь треугольника не превышает произведения двух его сторон.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 314134. Бизнесмен Соловьёв выезжает из Москвы в Санкт-Петербург на деловую встречу, которая назначена на 10:00. В таблице дано расписание ночных поездов Москва — Санкт-Петербург.
 
	Номер поезда
	Отправление из
Москвы
	Прибытие в
Санкт-Петербург

	038А
	00:43
	08:45

	020У
	00:54
	09:00

	016А
	01:00
	08:38

	030А
	01:10
	09:37


 
Путь от вокзала до места встречи занимает полчаса. Укажите номер самого позднего (по времени отправления) из московских поездов, которые подходят бизнесмену Соловьёву.
1) 038А
2) 020У
3) 016А
4) 030А
15. B 11 № 206196. −В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат — масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за три минуты?
 
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3394]
16. B 12 № 314405. В течение августа помидоры подешевели на 50%, а затем в течение сентября подорожали на 70%. Какая цена меньше: в начале августа или в конце сентября — и на сколько процентов?
17. B 13 № 132764. Человек ростом 1,7 м стоит на расстоянии 8 шагов от столба, на котором висит фонарь. Тень человека равна четырем шагам. На какой высоте (в метрах) расположен фонарь?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3418]
18. B 14 № 316327. На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сушёных белых грибах. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание жиров находится в пределах от 15% до 25%.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4073]
 
*К прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 
1) какао
2) шоколад
3) фасоль
4) грибы
19. B 15 № 316291. Гена, Юра, Филипп, Вадим и Таня бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должна будет Таня.
20. B 16 № 316292. Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t, °C) в шкалу Фаренгейта (t, °F), пользуются формулой F = 1,8C + 32, где C — градусы Цельсия, F — градусы Фаренгейта. Какая температура по шкале Цельсия соответствует 244° по шкале Фаренгейта? Ответ округлите до десятых.
21. C 1 № 314502. Решите систему уравнений
[image: http://sdamgia.ru/formula/4f/4fb154bf982afb740dfac46a80cb14bap.png]
 
22. C 2 № 311858. Две трубы наполняют бассейн за 8 часов 45 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 21 часов. За сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?
23. C 3 № 311553. Найдите наименьшее значение выражения и значения  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/41/415290769594460e2e485922904f345dp.png], при которых оно достигается:  [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e13f0eeab6b3e82befe43fbf681ae929p.png].
24. C 4 № 314964. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4484]Сторона ромба равна 38, а острый угол равен 60° . Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?
25. C 5 № 315062. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4550]На стороне АС треугольника АВС выбраны точкиD и E так, что углы АDB и BEC равны (см. рисунок). Оказалось, что отрезки AЕ и CD тоже равны. Докажите, что треугольник АВС — равнобедренный.
26. C 6 № 314960. Основание AC равнобедренного треугольника ABC равно 10. Окружность радиуса 8 с центром вне этого треугольника касается продолжения боковых сторон треугольника и касается основания AC в его середине. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ABC.


Вариант 3.
1. B 1 № 314294. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/94/941d109f57254e6613aadaa921260a6ap.png]
2. A 1 № 316336. На координатной прямой отмечены числа a и b.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5992]
Какое из следующих неравенств верно?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/13/13908162c586370537c2b3e4592678fep.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/0e/0e472acdb931cf142097e4ffd2094f43p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/ca/ca50dc714c913ade6080de96ace09e8fp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/ce/cec75ffa5e4ff5d4a5a82a388caa82f1p.png]
3. A 2 № 314379. В какое из следующих выражений можно преобразовать дробь  [image: http://sdamgia.ru/formula/20/2005f8031d45aa9678612b17f6e590e4p.png]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b836c0fdde8d7e8e42284920004d4aaap.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/57d797f9b8411fcc37f454b814cc3282p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a5d9f60231075d42d639d8e98ee6f86p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c09cc63772988bbec8267a8bdaa10f0p.png]
4. B 2 № 314542. Найдите наибольшее значение [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png], удовлетворяющее системе неравенств
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/93/93391dd984074be9d05130e81a4d8097p.png]
 
5. B 3 № 314676. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера в порядке возрастания.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4266]
 
1) Функция возрастает на промежутке (−∞;  −1].
2) Наибольшее значение функции равно 8.
3) f(−4) ≠ f(2).
6. B 4 № 314415. Какое наименьшее число последовательных натуральных чисел, начиная с 1, нужно сложить, чтобы получившаяся сумма была больше 378?
7. B 5 № 314303. Упростите выражение
[image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2ab5505193c1339c38c0b8f35ef12949p.png]
 
8. A 3 № 311310. Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/a9/a9ab2683ac449de7e0bed20eab65836dp.png].
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/f7/f76184ee855a8b328682d18ffeeabfd2p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/dd/dd52b310d239167f38025c44ea1887d5p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d72ef08ca52d1ea6e517f666c77c5d2p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/2d/2d7e2282b6fad0b6a0d65e6a76e673d9p.png]
9. B 6 № 316319. Четырёхугольник ABCD вписан в окружность. Угол ABC равен 80°, угол CADравен 54°. Найдите угол ABD. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 316372. Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 5. Угол при вершине, противолежащий основанию, равен 120°. Найдите диаметр окружности, описанной около этого треугольника.
11. B 8 № 169893. В равнобедренном треугольнике боковая сторона равна 10, основание — [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1e12636b174664ace7d799a5f33e4cfbp.png], а угол, лежащий напротив основания, равен 30°. Найдите площадь треугольника.
12. B 9 № 311914.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3521]
Найдите синус острого угла трапеции, изображённой на рисунке.
13. B 10 № 314899. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.
 
1) Вокруг любого треугольника можно описать окружность.
2) Если при пересечении двух прямых третьей прямой сумма внутренних односторонних углов равна 180° , то эти прямые параллельны.
3) Площадь треугольника не превышает произведения двух его сторон.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 314134. Бизнесмен Соловьёв выезжает из Москвы в Санкт-Петербург на деловую встречу, которая назначена на 10:00. В таблице дано расписание ночных поездов Москва — Санкт-Петербург.
 
	Номер поезда
	Отправление из
Москвы
	Прибытие в
Санкт-Петербург

	038А
	00:43
	08:45

	020У
	00:54
	09:00

	016А
	01:00
	08:38

	030А
	01:10
	09:37


 
Путь от вокзала до места встречи занимает полчаса. Укажите номер самого позднего (по времени отправления) из московских поездов, которые подходят бизнесмену Соловьёву.
1) 038А
2) 020У
3) 016А
4) 030А
15. B 11 № 206196. −В ходе химической реакции количество исходного вещества (реагента), которое еще не вступило в реакцию, со временем постепенно уменьшается. На рисунке эта зависимость представлена графиком. На оси абсцисс откладывается время в минутах, прошедшее с момента начала реакции, на оси ординат — масса оставшегося реагента, который еще не вступил в реакцию (в граммах). Определите по графику, сколько граммов реагента вступило в реакцию за три минуты?
 
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3394]
16. B 12 № 314405. В течение августа помидоры подешевели на 50%, а затем в течение сентября подорожали на 70%. Какая цена меньше: в начале августа или в конце сентября — и на сколько процентов?
17. B 13 № 132764. Человек ростом 1,7 м стоит на расстоянии 8 шагов от столба, на котором висит фонарь. Тень человека равна четырем шагам. На какой высоте (в метрах) расположен фонарь?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3418]
18. B 14 № 316327. На диаграмме показано содержание питательных веществ в какао, молочном шоколаде, фасоли и сушёных белых грибах. Определите по диаграмме, в каком продукте содержание жиров находится в пределах от 15% до 25%.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4073]
 
*К прочему относятся вода, витамины и минеральные вещества.
 
1) какао
2) шоколад
3) фасоль
4) грибы
19. B 15 № 316291. Гена, Юра, Филипп, Вадим и Таня бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должна будет Таня.
20. B 16 № 316292. Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t, °C) в шкалу Фаренгейта (t, °F), пользуются формулой F = 1,8C + 32, где C — градусы Цельсия, F — градусы Фаренгейта. Какая температура по шкале Цельсия соответствует 244° по шкале Фаренгейта? Ответ округлите до десятых.
21. C 1 № 314502. Решите систему уравнений
[image: http://sdamgia.ru/formula/4f/4fb154bf982afb740dfac46a80cb14bap.png]
 
22. C 2 № 311858. Две трубы наполняют бассейн за 8 часов 45 минут, а одна первая труба наполняет бассейн за 21 часов. За сколько часов наполняет бассейн одна вторая труба?
23. C 3 № 311553. Найдите наименьшее значение выражения и значения  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/41/415290769594460e2e485922904f345dp.png], при которых оно достигается:  [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e13f0eeab6b3e82befe43fbf681ae929p.png].
24. C 4 № 314964. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4484]Сторона ромба равна 38, а острый угол равен 60° . Высота ромба, опущенная из вершины тупого угла, делит сторону на два отрезка. Каковы длины этих отрезков?
25. C 5 № 315062. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4550]На стороне АС треугольника АВС выбраны точкиD и E так, что углы АDB и BEC равны (см. рисунок). Оказалось, что отрезки AЕ и CD тоже равны. Докажите, что треугольник АВС — равнобедренный.
26. C 6 № 314960. Основание AC равнобедренного треугольника ABC равно 10. Окружность радиуса 8 с центром вне этого треугольника касается продолжения боковых сторон треугольника и касается основания AC в его середине. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник ABC.
Вариант 4.
1. B 1 № 314127. Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/c8/c87049cfecc400cf7d51533fbbf54ce3p.png]
2. A 1 № 316273. На координатной прямой отмечено число a.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5990]
Какое из утверждений относительно этого числа является верным?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/24/24d5b15f73b6e6b3a2980a58eebc1e27p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/a3/a32d1b19e8c306ba1be96c2e83504b78p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/29/29218621637277f9ba5686d22e819cdep.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/20/20057228a6b6701b32af0ef7afdf9618p.png]
3. A 2 № 314377. В каком случае числа [image: http://sdamgia.ru/formula/9b/9bdddf57eb8ab80f2beb3a0564411e84p.png] и 6 расположены в порядке возрастания?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a6/a66443cebdfb4b62cd736428d9a9a439p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/8a/8ab8992ef8257fe058010c76b4c2c170p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/c5/c5888d0436629b1d2a145a713070093ap.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/83/838385ff59cdbfca2f31bf860c0dc9c4p.png]
4. B 2 № 314497. Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/8b/8bdb83049049052240898c1c3aaa7b61p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5. B 3 № 311371. Укажите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2250]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/12/12d693dcad9bd79546085f5fb3c0ec59p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/6b/6bd433247fa8d5993b6313ce1a5f31c7p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/66/66d5e2d2cf9266dc11f4f8eb5c991096p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8d32df554c6b59b635013085110f1e0ep.png]
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
6. B 4 № 316343. Выписаны первые несколько членов арифметической прогрессии: −87 ; −76; −65; … Найдите первый положительный член этой прогрессии.
7. B 5 № 311383. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/13/133739a6b73b3d6bac7cbff00f42c06fp.png]  при  [image: http://sdamgia.ru/formula/27/27366aebdd405ad93fb0110c2ca9fa49p.png].
8. A 3 № 311905. Решите систему неравенств [image: http://sdamgia.ru/formula/e7/e7039977352600b461f872c7fb445f0ap.png]
 
На каком из рисунков изображено множество её решений?
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5944]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 132781. В выпуклом четырехугольнике ABCD [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c07ef9b9d4d3dd7870316011c270b43p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/35/35a857e602d1939785bc924f76dbbf67p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/00/00e6a3405d4c5446d398d9b9499813b3p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/87/87606760aa544f91fafbb3439d16ba48p.png]. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 311319. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2227]Найдите градусную меру ∠MON, если известно, NP — диаметр, а градусная мера ∠MNP равна 18°.
11. B 8 № 169911. В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — 10, а угол, из которого выходит эта диагональ, равен 120°. Найдите площадь ромба, деленную на [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d1b2e52808d71aa89a427c7b04b4ed9bp.png]
12. B 9 № 311491. Найдите тангенс угла  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], изображённого на рисунке.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2374]
13. B 10 № 314843. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Диагонали любого прямоугольника равны.
2) Если в треугольнике есть один острый угол, то этот треугольник остроугольный.
3) Если точка лежит на биссектрисе угла, то она равноудалена от сторон этого угла.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 316339. В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве с 1 января 2013 года.
 
	Мощность автомобиля (в л.с.*)
	Налоговая ставка (в руб. за л. с. в год)

	не более 70
	0

	71 — 100
	12

	101 — 125
	25

	126 —150
	35

	151 — 175
	45

	176 — 200
	50

	201 — 225
	65

	226 — 250
	75

	свыше 250
	150


 
*л. с. − лошадиная сила
 
Сколько рублей должен заплатить владелец автомобиля мощностью 162 л. с. в качестве налога за один год?
1) 45
2) 50
3) 7290
4) 6750
15. B 11 № 311515. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2394]Из пункта  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  в пункт  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]  вышел пешеход, и через некоторое время вслед за ним выехал велосипедист. На рисунке изображены графики движения пешехода и велосипедиста. На сколько километров в час скорость пешехода меньше скорости велосипедиста?
16. B 12 № 316377. На молочном заводе пакеты молока упаковываются по 15 штук в коробку, причём в каждой коробке все пакеты одинаковые. В партии молока, отправляемой в магазин «Уголок», коробок с полуторалитровыми пакетами молока вдвое меньше, чем коробок с литровыми пакетами. Сколько литров молока в этой партии, если коробок с литровыми пакетами молока 32?
17. B 13 № 311522. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2401]Определите высоту дома, ширина фасада которого равна 6 м, высота от фундамента до крыши равна 4 м, а длина ската крыши равна 5 м.
18. B 14 № 315160. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5892]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений верно?
 
1) Беларусь входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.
2) Площадь территории Китая составляет 10,0 млн км2.
3) Площадь Индии больше площади Бразилии.
4) Площадь России больше площади Канады на 7,1 млн км2.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19. B 15 № 315137. На экзамене 20 билетов, Сергей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадётся выученный билет.
20. B 16 № 311534. Радиус описанной около треугольника окружности можно найти по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d638b298d53bae4f0d0093ac20dc72a7p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — сторона треугольника,  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] — противолежащий этой стороне угол, а  [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] — радиус описанной около этого треугольника окружности. Пользуясь этой формулой, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/f0/f0008ea0da86dc38aeb2dac484d3ad41p.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42d59aa98f20077fc1db5b7ab28ecb0fp.png], а  [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/eca37771d7f9ed52f65a494a0118648dp.png].
21. C 1 № 314358. Сократите дробь
[image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f4c88994fbe8fe26447688ea979febdp.png]
 
22. C 2 № 311656. Найдите целое число, если из двух следующих утверждений верно только одно: 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/18/1815ec18a25200e86ec57bae20aa1a4fp.png]; 2) [image: http://sdamgia.ru/formula/e4/e42e7617838ffae2f3ab920fa6780cd9p.png].
23. C 3 № 314678. Постройте график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d780e240b92b2cb2afe8038aab18a1b4p.png] и определите, при каких значениях [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dff4c58922e7a4186824c35108b790cp.png] имеет с графиком ровно три общие точки.
24. C 4 № 314819. Стороны AC, AB, BC треугольника ABC равны [image: http://sdamgia.ru/formula/be/be692c2967f164725701b759829cd1cap.png] , [image: http://sdamgia.ru/formula/18/1801cfc88edd59ca7296ac197514e703p.png] и 2 соответственно. Точка K расположена вне треугольника ABC, причём отрезок KC пересекает сторону AB в точке, отличной от B. Известно, что треугольник с вершинами K , A и C подобен исходному. Найдите косинус угла AKC, если ∠KAC>90° .
25. C 5 № 311259. В параллелограмме [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png] точка [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3a3ea00cfc35332cedf6e5e9a32e94dap.png] — середина стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png]. Извествно, что [image: http://sdamgia.ru/formula/34/345e675f845309645d417f3544d9fa5ap.png] = [image: http://sdamgia.ru/formula/96/96140e1425e9ae5a3dce3927751527d0p.png].
Докажите, что данный параллелограмм − прямоугольник.
26. C 6 № 311242. Площадь треугольника ABC равна 80. Биссектриса AD пересекает медиану BKв точке E, при этом BD:CD=1:3. Найдите площадь четырехугольника EDCK.
Вариант 5.
 1. B 1 № 314127. Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/c8/c87049cfecc400cf7d51533fbbf54ce3p.png]
2. A 1 № 316273. На координатной прямой отмечено число a.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5990]
Какое из утверждений относительно этого числа является верным?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/24/24d5b15f73b6e6b3a2980a58eebc1e27p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/a3/a32d1b19e8c306ba1be96c2e83504b78p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/29/29218621637277f9ba5686d22e819cdep.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/20/20057228a6b6701b32af0ef7afdf9618p.png]
3. A 2 № 314377. В каком случае числа [image: http://sdamgia.ru/formula/9b/9bdddf57eb8ab80f2beb3a0564411e84p.png] и 6 расположены в порядке возрастания?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a6/a66443cebdfb4b62cd736428d9a9a439p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/8a/8ab8992ef8257fe058010c76b4c2c170p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/c5/c5888d0436629b1d2a145a713070093ap.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/83/838385ff59cdbfca2f31bf860c0dc9c4p.png]
4. B 2 № 314497. Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/8b/8bdb83049049052240898c1c3aaa7b61p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5. B 3 № 311371. Укажите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2250]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/12/12d693dcad9bd79546085f5fb3c0ec59p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/6b/6bd433247fa8d5993b6313ce1a5f31c7p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/66/66d5e2d2cf9266dc11f4f8eb5c991096p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/8d/8d32df554c6b59b635013085110f1e0ep.png]
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
6. B 4 № 316343. Выписаны первые несколько членов арифметической прогрессии: −87 ; −76; −65; … Найдите первый положительный член этой прогрессии.
7. B 5 № 311383. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/13/133739a6b73b3d6bac7cbff00f42c06fp.png]  при  [image: http://sdamgia.ru/formula/27/27366aebdd405ad93fb0110c2ca9fa49p.png].

8. A 3 № 311905. Решите систему неравенств [image: http://sdamgia.ru/formula/e7/e7039977352600b461f872c7fb445f0ap.png]
 
На каком из рисунков изображено множество её решений?
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5944]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 132781. В выпуклом четырехугольнике ABCD [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c07ef9b9d4d3dd7870316011c270b43p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/35/35a857e602d1939785bc924f76dbbf67p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/00/00e6a3405d4c5446d398d9b9499813b3p.png], [image: http://sdamgia.ru/formula/87/87606760aa544f91fafbb3439d16ba48p.png]. Найдите угол A. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 311319. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2227]Найдите градусную меру ∠MON, если известно, NP — диаметр, а градусная мера ∠MNP равна 18°.
11. B 8 № 169911. В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — 10, а угол, из которого выходит эта диагональ, равен 120°. Найдите площадь ромба, деленную на [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d1b2e52808d71aa89a427c7b04b4ed9bp.png]
12. B 9 № 311491. Найдите тангенс угла  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  треугольника  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png], изображённого на рисунке.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2374]
13. B 10 № 314843. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Диагонали любого прямоугольника равны.
2) Если в треугольнике есть один острый угол, то этот треугольник остроугольный.
3) Если точка лежит на биссектрисе угла, то она равноудалена от сторон этого угла.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 316339. В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве с 1 января 2013 года.
 
	Мощность автомобиля (в л.с.*)
	Налоговая ставка (в руб. за л. с. в год)

	не более 70
	0

	71 — 100
	12

	101 — 125
	25

	126 —150
	35

	151 — 175
	45

	176 — 200
	50

	201 — 225
	65

	226 — 250
	75

	свыше 250
	150


 
*л. с. − лошадиная сила
 
Сколько рублей должен заплатить владелец автомобиля мощностью 162 л. с. в качестве налога за один год?
1)45;
2)50;
3)7290;
4) 6750.
15. B 11 № 311515. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2394]Из пункта  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  в пункт  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png]  вышел пешеход, и через некоторое время вслед за ним выехал велосипедист. На рисунке изображены графики движения пешехода и велосипедиста. На сколько километров в час скорость пешехода меньше скорости велосипедиста?
16. B 12 № 316377. На молочном заводе пакеты молока упаковываются по 15 штук в коробку, причём в каждой коробке все пакеты одинаковые. В партии молока, отправляемой в магазин «Уголок», коробок с полуторалитровыми пакетами молока вдвое меньше, чем коробок с литровыми пакетами. Сколько литров молока в этой партии, если коробок с литровыми пакетами молока 32?
17. B 13 № 311522. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2401]Определите высоту дома, ширина фасада которого равна 6 м, высота от фундамента до крыши равна 4 м, а длина ската крыши равна 5 м.
18. B 14 № 315160. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5892]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений верно?
 
1) Беларусь входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.
2) Площадь территории Китая составляет 10,0 млн км2.
3) Площадь Индии больше площади Бразилии.
4) Площадь России больше площади Канады на 7,1 млн км2.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19. B 15 № 315137. На экзамене 20 билетов, Сергей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадётся выученный билет.
20. B 16 № 311534. Радиус описанной около треугольника окружности можно найти по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d638b298d53bae4f0d0093ac20dc72a7p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] — сторона треугольника,  [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08p.png] — противолежащий этой стороне угол, а  [image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e1e1d3d40573127e9ee0480caf1283d6p.png] — радиус описанной около этого треугольника окружности. Пользуясь этой формулой, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/f0/f0008ea0da86dc38aeb2dac484d3ad41p.png], если  [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42d59aa98f20077fc1db5b7ab28ecb0fp.png], а  [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/eca37771d7f9ed52f65a494a0118648dp.png].
21. C 1 № 314358. Сократите дробь
[image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f4c88994fbe8fe26447688ea979febdp.png]
 
22. C 2 № 311656. Найдите целое число, если из двух следующих утверждений верно только одно: 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/18/1815ec18a25200e86ec57bae20aa1a4fp.png]; 2) [image: http://sdamgia.ru/formula/e4/e42e7617838ffae2f3ab920fa6780cd9p.png].
23. C 3 № 314678. Постройте график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d780e240b92b2cb2afe8038aab18a1b4p.png] и определите, при каких значениях [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dff4c58922e7a4186824c35108b790cp.png] имеет с графиком ровно три общие точки.
24. C 4 № 314819. Стороны AC, AB, BC треугольника ABC равны [image: http://sdamgia.ru/formula/be/be692c2967f164725701b759829cd1cap.png] , [image: http://sdamgia.ru/formula/18/1801cfc88edd59ca7296ac197514e703p.png] и 2 соответственно. Точка K расположена вне треугольника ABC, причём отрезок KC пересекает сторону AB в точке, отличной от B. Известно, что треугольник с вершинами K , A и C подобен исходному. Найдите косинус угла AKC, если ∠KAC>90° .
25. C 5 № 311259. В параллелограмме [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png] точка [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3a3ea00cfc35332cedf6e5e9a32e94dap.png] — середина стороны [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4170acd6af571e8d0d59fdad999cc605p.png]. Извествно, что [image: http://sdamgia.ru/formula/34/345e675f845309645d417f3544d9fa5ap.png] = [image: http://sdamgia.ru/formula/96/96140e1425e9ae5a3dce3927751527d0p.png].
Докажите, что данный параллелограмм − прямоугольник.
26. C 6 № 311242. Площадь треугольника ABC равна 80. Биссектриса AD пересекает медиану BKв точке E, при этом BD:CD=1:3. Найдите площадь четырехугольника EDCK.
Вариант 6.
1. B 1 № 314286. Найдите значение выражения
[image: http://sdamgia.ru/formula/46/462604e28be717c40f04ab3b12b78822p.png]
 
2. A 1 № 314156. Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/79/79cb4aa361d506d3f0c4c9370f8fe89cp.png]Какая это точка?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4180]
1) точка M
2) точка N
3) точка P
4) точка Q
3. A 2 № 314467. Сравните числа [image: http://sdamgia.ru/formula/77/7737d48342ff269f85b15c74ba332ab8p.png] и 10.
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d58d8909796ac96038ca033937b6d63p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/38/38df13400411cb7df8458fa3f89ee3d2p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c43595e8b025692dbcd7fb9692a01ea7p.png]
4. B 2 № 314518. Найдите наименьшее значение [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png], удовлетворяющее системе неравенств
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/26/2671f7ef9d551c7846ce825d013f026ep.png]
 
5. B 3 № 316368. Установите соответствие между функциями и их графиками.
 
ФУНКЦИИ
А)[image: http://sdamgia.ru/formula/d3/d38d6effd7cc4539ba28c58e5705a93bp.png]
Б)[image: http://sdamgia.ru/formula/ad/adaa85b8aa427033b57b228991a93569p.png]
В)[image: http://sdamgia.ru/formula/f1/f1287e1d81a5ee310d81c10815299b61p.png]
 
 
ГРАФИКИ
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4096]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


6. B 4 № 314423. Какое наименьшее число последовательных натуральных чисел, начиная с 1, нужно сложить, чтобы получившаяся сумма была больше 465?
7. B 5 № 114. Упростите выражение [image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e9fce9832636f6253f98c4d62ac18018p.png], найдите его значение при [image: http://sdamgia.ru/formula/84/847ef89a1de901599fe3ae46c6692c85p.png]; [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d34cdbb94fcc091b5b16cb7faeac526p.png]. В ответ запишите полученное число.
8. A 3 № 311417. Решите неравенство  [image: http://sdamgia.ru/formula/70/70de3a1fed3f1894280f745ffd7d5af4p.png].
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92c39d77adb8dd9b4e146dd1e8d5354cp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d52d2809a7320fcca7c61bed8a032c72p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/ed2f61c0ab4fd3521aef21ccf8afb06fp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/40/404c420ae321bc72db8d85942b01af67p.png]
9. B 6 № 132782. Углы выпуклого четырехугольника относятся как 1:2:3:4. Найдите меньший угол. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 311342. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2255]Найдите  ∠KOM, если градусные меры дуг  KO  и  OM  равны 112° и 170° соответственно.
11. B 8 № 169873. Периметр ромба равен 24, а косинус одного из углов равен [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bcb817ad10ab30322dc3a51b24808becp.png]. Найдите площадь ромба.
12. B 9 № 314836. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5865]Найдите тангенс угла В треугольника ABC, изображённого на рисунке.
13. B 10 № 316375. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Диаметр делит окружность на две равные дуги.
2) Параллелограмм имеет две оси симметрии.
3) Площадь треугольника равна его основанию, умноженному на высоту.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. B 14 № 315156. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5885]На диаграмме представлено распределение количества пользователей некоторой социальной сети по странам мира. Всего в этой социальной сети 12 млн пользователей.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) Пользователей из Украины больше, чем пользователей из Латвии.
2) Пользователей из России больше, чем пользователей из Украины и Беларуси вместе.
3) Пользователей из Украины больше 3 миллионов.
4) Примерно две трети общего числа пользователей — из России.
15. B 11 № 311508. В таблице приведены результаты двух полуфинальных забегов на дистанцию 60 м. В финальном забеге 6 участников. Из каждого полуфинала в финал выходят два спортсмена, показавших первый и второй результаты. К ним добавляют еще двух спортсменов, показавших лучшее время среди всех остальных участников полуфиналов.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2388]
Запишите в ответе номера спортсменов, не попавших в финал.
16. B 12 № 311917. На многопредметной олимпиаде [image: http://sdamgia.ru/formula/72/72f315faebdd4f617b94fd6dd2a3f9c3p.png] всех участников получили дипломы, [image: http://sdamgia.ru/formula/67/67a80e251590515680376867fa5099bcp.png] остальных участников были награждены похвальными грамотами, а остальные 144 человека получили сертификаты об участии. Сколько человек участвовало в олимпиаде?
17. B 13 № 314833. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5879]От столба высотой 12 м к дому натянут провод, который крепится на высоте 4 м от земли (см. рисунок). Расстояние от дома до столба 15 м. Вычислите длину провода.
18. B 14 № 316290. На диаграмме показано распределение земель Уральского, Приволжского, Южного и Дальневосточного Федеральных округов по категориям. Определите по диаграмме, в каком округе доля земель лесного фонда превышает 70%.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3995]
 
*Прочее — это земли поселений; земли промышленности и иного специального назначения; земли особо охраняемых территорий и объектов.
 
1) Уральский ФО
2) Приволжский ФО
3) Южный ФО
4) Дальневосточный ФО
19. B 15 № 315173. В лыжных гонках участвуют 11 спортсменов из России, 6 спортсменов из Норвегии и 3 спортсмена из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен не из России.
20. B 16 № 311964. Из закона всемирного тяготения
[image: http://sdamgia.ru/formula/0e/0ecaadae506d84dc16224e97f70ad74bp.png]
 
выразите массу [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] и найдите её величину (в килограммах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/71/717e68a0034e03e193e39caa23264466p.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/ee/eef9a76f23fca6d09031d794dffbd43fp.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/04/04a24692da0b8d84af32ee98d7e1992cp.png] и гравитационная постоянная [image: http://sdamgia.ru/formula/73/733c2a34354b56912a21ea0e1dc0b31fp.png]

21. C 1 № 311612. Разложите на множители [image: http://sdamgia.ru/formula/87/87b5b3c5673c7a62ce0670ce48cc738bp.png].
22. C 2 № 311660. Пристани [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a1f10599d93d68b762e897cc09870a1p.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42a2bb04d3b2d328eaf02706cd47b75bp.png] расположены на реке, скорость течения которой на этом участке равна 4 км/ч. Лодка проходит от [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a1f10599d93d68b762e897cc09870a1p.png] до [image: http://sdamgia.ru/formula/42/42a2bb04d3b2d328eaf02706cd47b75bp.png] и обратно без остановок со средней скоростью 6 км/ч. Найдите собственную скорость лодки.
23. C 3 № 314737. Известно, что графики функций [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3a47e0206e5dc45e4c3a48ee24541d70p.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/86/86254de7ad7c52cbc2f1653620db859fp.png] имеют ровно одну общую точку. Определите координаты этой точки. Постройте графики заданных функций в одной системе координат.
24. C 4 № 311252. Стороны АС, АВ, ВС треугольника ABC равны [image: http://sdamgia.ru/formula/ce/ced4d653c83bfdbd2c1def199d22f173p.png] соответственно. Точка К расположена вне треугольника ABC, причем отрезок КС пересекает отрезок АВ в точке, отличной от В. Известно, что треугольник с вершинами К, А и С подобен исходному. Найдите косинус угла АКС, если [image: http://sdamgia.ru/formula/ad/ad8ecbb1c5d09048f2a38405a20fa0c7p.png]
 
 
25. C 5 № 311258. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3373]В окружности с центром [image: http://sdamgia.ru/formula/f1/f186217753c37b9b9f958d906208506ep.png] проведены две равные хорды [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b5e032968964aea523dc57abfd5d2efep.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4p.png]. На эти хорды опущены перпендикуляры [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec947a7cc943c84b1ef84958a7df827cp.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/17/17bc10091293fdc562a6db69940ee924p.png]. Докажите, что [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec947a7cc943c84b1ef84958a7df827cp.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/17/17bc10091293fdc562a6db69940ee924p.png] равны.
26. C 6 № 311702. В прямоугольном треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] катет [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bcp.png] равен 8, катет [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png] равен 15. Найдите радиус окружности, которая проходит через концы гипотенузы треугольника и касается прямой [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png].
Вариант 7.
1. B 1 № 314279. Вычислите:  [image: http://sdamgia.ru/formula/52/52fb7950fa67d072a8b86c4910200918p.png]
2. A 1 № 311307. Известно, что [image: http://sdamgia.ru/formula/a6/a6c3ca42a20c5df75855df23b2830b39p.png]. Выберите наибольшее из чисел.
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/eb/ebc3d7bedc1f11e08895c3124001cbb5p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/0e/0e12d972c205ea4de06749a887ff1ffep.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/07/07ea9eb1f4232484e23c7ec7420df172p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/66/66dfcff802c6f89cfe44095a0d9297b8p.png]
3. A 2 № 314250. Какое из чисел больше: [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69a64ba8a6cda63c35ec5327b2ea771fp.png] или [image: http://sdamgia.ru/formula/bf/bf3463eb7364e5a5a948a3a432ff7683p.png]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/90/909b1868e1a67c0c628302db23139567p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/edaeccc3a3cc56291c373e107e4efb33p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/09/094f7fca66f29bc1986dd5c7460ce527p.png]
4. B 2 № 314545. Найдите наименьшее значение [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png], удовлетворяющее системе неравенств
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/da/da554eebef9b5bfef06cbd1cfdbae3cap.png]
 
5. B 3 № 311756. На рисунке изображены графики функций вида у = kх + b. Установите соответствие между графиками и знаками коэффициентов k и b.
 
ГРАФИКИ
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3444]
КОЭФФИЦИЕНТЫ
1) k < 0, b < 0
2) k > 0, b > 0
3) k < 0, b > 0
4) k > 0, b < 0
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
6. B 4 № 314408. Найдите сумму всех положительных членов арифметической прогрессии 11,2; 10,8; …

7. B 5 № 311954. Найдите значение выражения [image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7beaa1bcbf396c0311db38974ec80bc3p.png] при [image: http://sdamgia.ru/formula/8a/8a7252f3d4febc2352ca041732b83a79p.png]
8. A 3 № 316364. Решите неравенство: [image: http://sdamgia.ru/formula/6b/6b23f2981eee7d98fed1810e23fda2fbp.png]
 
На каком из рисунков изображено множество его решений?
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5967]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 314838. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4410]Диагональ AC параллелограмма ABCD образует с его сторонами углы, равные 25° и 30°. Найдите больший угол параллелограмма.
10. B 7 № 311398. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2319]В окружности с центром O AC и BD — диаметры. Угол ACB равен 26°. Найдите угол AOD. Ответ дайте в градусах.
11. B 8 № 314870. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4435]Площадь параллелограмма ABCD равна 56. Точка E — середина стороны CD. Найдите площадь трапецииAECB.
12. B 9 № 316374. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4099]Найдите тангенс угла, изображённого на рисунке.
13. B 10 № 315122. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Существует ромб, который не является квадратом.
2) Если две стороны треугольника равны, то равны и противолежащие им углы.
3) Касательная к окружности параллельна радиусу, проведённому в точку касания.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.

14. B 14 № 315178. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5889]На диаграмме представлено распределение количества пользователей некоторой социальной сети по странам мира. Всего в этой социальной сети 9 млн пользователей.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) Пользователей из России больше, чем пользователей из Украины.
2) Больше трети пользователей сети — из Украины.
3) Пользователей из Беларуси больше, чем пользователей из Швеции.
4) Пользователей из России больше 4 миллионов.
15. B 11 № 314669. На рисунке изображён график изменения атмосферного давления в городе Энске за три дня. По горизонтали указаны дни недели и время, по вертикали — значения атмосферного давления в миллиметрах ртутного столба. Укажите значение атмосферного давления во вторник в 18 часов.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4260]
16. B 12 № 316325. Поступивший в продажу в апреле мобильный телефон стоил 4000 рублей. В сентябре он стал стоить 2560 рублей. На сколько процентов снизилась цена на мобильный телефон в период с апреля по сентябрь?
17. B 13 № 311524. Лестница соединяет точки  [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7fc56270e7a70fa81a5935b72eacbe29p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d5ed678fe57bcca610140957afab571p.png] , расстояние между которыми равно 25 м. Высота каждой ступени равна 14 см, а длина — 48 см. Найдите высоту  [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png] (в метрах), на которую поднимается лестница.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2403]
18. B 14 № 315166. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5896]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений верно?
 
1) Япония входит в семёрку крупнейших по площади территории стран мира.
2) Площадь территории Канады составляет 10 млн км2.
3) Площадь Индии больше площади Канады.
4) Площадь России больше площади США более чем вдвое.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19. B 15 № 316328. Петя, Вика, Катя, Игорь, Антон, Полина бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должен будет мальчик.

20. B 16 № 316329. Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t, °C) в шкалу Фаренгейта (t, °F), пользуются формулой F = 1,8C + 32, где C — градусы Цельсия, F — градусы Фаренгейта. Какая температура по шкале Фаренгейта соответствует 49° по шкале Цельсия?
21. C 1 № 311593. Сократите дробь:   [image: http://sdamgia.ru/formula/10/107a2c59672e5c04b6310475509c57c6p.png]
22. C 2 № 311580. Два оператора, работая вместе, могут набрать текст газеты объявлений за 8 ч. Если первый оператор будет работать 3 ч, а второй 12 ч, то они выполнят только 75% всей работы. За какое время может набрать весь текст каждый оператор, работая отдельно?
23. C 3 № 314700. Постройте график функции
[image: http://sdamgia.ru/formula/61/610e32ade7b369cd9218813307bd719cp.png]
 
и определите, при каких значениях [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4a8a08f09d37b73795649038408b5f33p.png] прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5dff4c58922e7a4186824c35108b790cp.png] будет пересекать построенный график в трёх точках.
24. C 4 № 311968. В треугольнике ABC угол С равен 90°, радиус вписанной окружности равен 2. Найдите площадь треугольника ABC, если AB = 12.
25. C 5 № 155. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=87]В параллелограмме АВСD точки E, F, K и Млежат на его сторонах, как показано на рисунке, причём АЕ = CK, BF = DM. Докажите, что EFKM — параллелограмм.
26. C 6 № 314841. Через середину K медианы BM треугольника ABC и вершину A проведена прямая, пересекающая сторону BC в точке P. Найдите отношение площади четырёхугольника KPCM к площади треугольника AMK.

Вариант 8.
1. B 1 № 314264. Вычислите:  [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c312f47771dbe97a5562cc96eafc62ddp.png]

2. A 1 № 314155. Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/78/786d5a517d11555aee0cf21ad5e7a013p.png]Какая это точка?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4179]
1) точка M
2) точка N
3) точка P
4) точка Q
3. A 2 № 314374. В какое из следующих выражений можно преобразовать дробь  [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9d2e73d7bc2e9d46a9f0f2d59cce4a09p.png]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/80/80be55b3211d4e5f56a1e12bf4cdcfffp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/ed/ed92c9d0e73b29c13d3300469c89794fp.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8c88da3328d76ff9f022d1a17c8a9f2cp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/7a/7af5a68c680db73ca466464291cfe979p.png]

4. B 2 № 314489. Найдите наибольшее значение x, удовлетворяющее системе неравенств
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/96/9663011229dbb643b3a210dfc10e2500p.png]
 
5. B 3 № 193099. Найдите значение [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661p.png] по графику функции [image: http://sdamgia.ru/formula/70/705c45f4dc3c7bbca769d1e18fb824efp.png], изображенному на рисунке.
 
[image: p1x2p1xp1.eps]
 
6. B 4 № 314653. Дана арифметическая прогрессия (аn): −6, −2, 2, … . Найдите a16.
7. B 5 № 314315. Упростите выражение [image: http://sdamgia.ru/formula/8a/8a443c232ea72de503d56d213f13b094p.png] и найдите его значение при [image: http://sdamgia.ru/formula/3b/3b1a8c693a1ac68c195a16ebbfc7f62dp.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b23355c23e26cde2998a1e89d756f416p.png] В ответе запишите найденное значение.
8. A 3 № 314610. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5964]Решение какого из данных неравенств изображено на рисунке?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/a8/a803b4b37aca2dae6641c1a30d86f544p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4c8853de4219cf2c9aa9e3688f7b2a7p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/71/7138199b60f2230cd18cefdd79c464d5p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/15/155fa31dac809cd2a3ea4d3c3408ffb3p.png]
9. B 6 № 316345. На продолжении стороны AD параллелограмма ABCD за точкой D отмечена точка E так, что DC = DE. Найдите больший угол параллелограмма ABCD, если ∠DEC = 53°. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 311760. В треугольнике ABC угол C равен 90°, AC = 20, tgA = 0,5. Найдите BC.
11. B 8 № 169901. В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — [image: http://sdamgia.ru/formula/78/786d3d25aa1e0b6fbc08745be24dd830p.png], а угол, лежащий напротив этой диагонали, равен 45°. Найдите площадь ромба, деленную на [image: http://sdamgia.ru/formula/59/59e6ed269715680d8e7a3d3fe05b94d5p.png]
12. B 9 № 311344. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2256]На рисунке изображена трапеция  [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cb08ca4a7bb5f9683c19133a84872ca7p.png]. Используя рисунок, найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e978e1e2916e2aeca809142d9e7e6526p.png].
13. B 10 № 314984. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.
 
1) Если при пересечении двух прямых третьей прямой внутренние накрест лежащие углы равны 90° , то эти две прямые параллельны.
2) В любой четырёхугольник можно вписать окружность.
3) Центром окружности, описанной около треугольника, является точка пересечения серединных перпендикуляров к сторонам треугольника.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. B 14 № 315142. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5883]На диаграмме представлено распределение количества пользователей некоторой социальной сети по странам мира. Всего в этой социальной сети 12 млн пользователей.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) Пользователей из Украины больше, чем пользователей из Казахстана.
2) Пользователей из России вдвое больше, чем пользователей из Украины.
3) Примерно треть пользователей — не из России.
4) Пользователей из Украины и Беларуси более 3 млн человек.
15. B 11 № 316376. На графике показано, сколько человек зарегистрировалось с 25 декабря 2012 года по 13 февраля 2013 года в качестве участников конференции. По горизонтали указаны числа месяцев, а по вертикали — количество человек.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4101]
 
Во сколько раз возросло количество зарегистрировавшихся с 4 января по 3 февраля?
16. B 12 № 314125. Спортивный магазин проводит акцию: «Любая футболка по цене 300 рублей. При покупке двух футболок — скидка на вторую 60%». Сколько рублей придётся заплатить за покупку двух футболок?
17. B 13 № 314820. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5874]На каком расстоянии (в метрах) от фонаря стоит человек ростом 2 м, если длина его тени равна 1 м, высота фонаря 9 м?
18. B 14 № 311314. 156 учащимся восьмых классов некоторой школы была предложена контрольная работа по алгебре из 5 заданий. По результатам составили таблицу, в которой указали число учащихся, выполнивших одно, два три и т.д. заданий:[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2224]Сколько человек получили оценку выше «3», если критерии выставления оценок определялись по таблице?[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2225]
19. B 15 № 132740. У бабушки 20 чашек: 5 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.
20. B 16 № 316381. Полную механическую энергию тела (в джоулях) можно вычислить по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2d3c4733d3358f442be2e67779b5763p.png] где [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] — масса тела (в килограммах), [image: http://sdamgia.ru/formula/9e/9e3669d19b675bd57058fd4664205d2ap.png] — его скорость (в м/с), [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — высота положения центра масс тела над произвольно выбранным нулевым уровнем (в метрах), а [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2f5ff47436671b6e533d8dc3614845dp.png] — ускорение свободного падения (в м/с2). Пользуясь этой формулой, найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] (в килограммах), если [image: http://sdamgia.ru/formula/7e/7ea66f399d992ad2886cff0cc9916093p.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/f7/f746a03963ba76e75ecfa068856b5fe2p.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/74/741267ecac1a6cd26f75b2b46a626e13p.png] а [image: http://sdamgia.ru/formula/4a/4aee540731c415b2c6e2f89016a42c14p.png]
21. C 1 № 314589. Решите неравенство [image: http://sdamgia.ru/formula/51/51acb5a2ad05143a8e6dfa8c3092d0bfp.png]
22. C 2 № 314608. Из пунктов А и В, расстояние между которыми 27 км, вышли одновременно навстречу друг другу два пешехода и встретились в 15 км от А. Найдите скорость пешехода, шедшего из А, если известно, что он шёл со скоростью, на 2 км/ч большей, чем второй пешеход, и сделал в пути получасовую остановку.
23. C 3 № 314461. Парабола проходит через точки A(0; 4), B(1; – 1), C(2; – 4). Найдите координаты её вершины.
24. C 4 № 311716. Медианы треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png] пересекаются в точке [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69691c7bdcc3ce6d5d8a1361f22d04acp.png]. Найдите длину медианы, проведённой к стороне [image: http://sdamgia.ru/formula/f8/f85b7b377112c272bc87f3e73f10508dp.png], если угол [image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bcf30d7f4abd7593b752cacd38ff491cp.png] равен 26°, угол [image: http://sdamgia.ru/formula/39/396262ee936f3d3e26ff0e60bea6cae0p.png] равен 154°, [image: http://sdamgia.ru/formula/22/22e93b9019833e60336b1c63ee262e66p.png].
25. C 5 № 311829. В остроугольном треугольнике ABC точки A, C, центр описанной окружности O и центр вписанной окружности I лежат на одной окружности. Докажите, что уголABC равен 60°
26. C 6 № 315077. В трапеции ABCD основание AD вдвое больше основания ВС и вдвое больше боковой стороны CD. Угол ADC равен 60°, сторона AB равна 6. Найдите площадь трапеции.

Вариант 9.
1. B 1 № 314274. Вычислите:  [image: http://sdamgia.ru/formula/9c/9cb1a24662daf507cf31cef3352550d3p.png]
2. A 1 № 314157. Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/84/84547bcf4bd821f5147e604f179dbeb3p.png]Какая это точка?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4181]
1)точка M;
2)точка N;
3)точка P;
4) точка Q.
3. A 2 № 314376. В какое из следующих выражений можно преобразовать дробь  [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c3a1060e19fa9a1c4a8cd9f893c3cbf9p.png]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c09cc63772988bbec8267a8bdaa10f0p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6edea18d33e9a6ccdd584200ebd8a9ap.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/01/01410cfc13c7cc36ca6290db7a87646ap.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/ff/ffe3fa6e1520e6c9c1663a7ef08529aap.png]
4. B 2 № 314554. Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/31/312a3ebc923df524bd09df51a942a4e9p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5. B 3 № 193100. Найдите значение [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png] по графику функции [image: http://sdamgia.ru/formula/73/73f9f9e35ee98732c21316d8b3cb9c6ap.png] изображенному на рисунке.
 
 
[image: p1x2p1xp1.eps]
6. B 4 № 314618. В геометрической прогрессии сумма первого и второго членов равна 75, а сумма второго и третьего членов равна 150. Найдите первые три члена этой прогрессии.
 
В ответе перечислите через точку с запятой первый, второй и третий члены прогрессии.
7. B 5 № 311463. Представьте в виде дроби выражение  [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b5db491c94369b9d24146d8e390050fbp.png]  и найдите его значение при  [image: http://sdamgia.ru/formula/be/be2e2f55ca57acc751aa1b4712f59775p.png]. В ответ запишите полученное число.
8. A 3 № 311949. Решите систему неравенств [image: http://sdamgia.ru/formula/9f/9f2ae2d8b65c55e25e99ed80bfdd2b38p.png]
 
На каком из рисунков изображено множество её решений?
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5945]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 314863. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5855]Найдите угол АВС равнобедренной трапеции ABCD, если диагональ АС образует с основаниемAD и боковой стороной CD углы, равные 20° и 100° соответственно.
10. B 7 № 314811. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5801]Точка О — центр окружности, ∠AOB = 84° (см. рисунок). Найдите величину угла ACB (в градусах).
11. B 8 № 169904. В ромбе сторона равна 10, одна из диагоналей — [image: http://sdamgia.ru/formula/69/69d94c713b73337257f16bf19de5c2bap.png], а угол, лежащий напротив этой диагонали, равен 150°. Найдите площадь ромба.
12. B 9 № 314837. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5866]Найдите площадь трапеции, изображённой на рисунке.
13. B 10 № 315060. Укажите номера верных утверждений.
 
1) Любой квадрат является ромбом.
2) Против равных сторон треугольника лежат равные углы.
3) Через любую точку, лежащую вне окружности, можно провести две касательные к этой окружности.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. B 14 № 315175. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5882]На диаграмме представлено распределение количества пользователей некоторой социальной сети по странам мира. Всего в этой социальной сети 12 млн пользователей.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) Пользователей из Украины больше, чем пользователей из Литвы.
2) Пользователей из Украины меньше четверти общего числа пользователей.
3) Пользователей из Беларуси больше 3 миллионов.
4) Пользователей из России больше, чем из всех остальных стран, вместе взятых.
15. B 11 № 311852. На рисунке показано, как изменялась температура воздуха на протяжении одних суток. По горизонтали указано время суток, по вертикали — значение температуры в градусах Цельсия. Найдите наименьшее значение температуры. Ответ дайте в градусах Цельсия.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3531]
 
16. B 12 № 311961. На складе есть коробки с ручками двух цветов: чёрные и синие. Коробок с чёрными ручками 4, с синими — 11. Сколько всего ручек на складе, если чёрных ручек 640, коробки одинаковые и в каждой коробке находятся ручки только одного цвета?
17. B 13 № 132756. Колесо имеет 18 спиц. Найдите величину угла (в градусах), который образуют две соседние спицы.
18. B 14 № 315199. На диаграмме представлены некоторые из крупнейших по численности населения стран мира.
Численность населения какого государства примерно в 6 раз меньше численности населения Индии?
В ответе напишите численность населения этой страны в млн чел.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4628]
19. B 15 № 315135. Девятиклассники Петя, Катя, Ваня, Даша и Наташа бросили жребий, кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должна будет девочка.
20. B 16 № 311856. Чтобы перевести значение температуры по шкале Цельсия (t °C) в шкалу Фаренгейта (t °F), пользуются формулой F = 1,8C + 32 , где C — градусы Цельсия, F — градусы Фаренгейта. Какая температура по шкале Цельсия соответствует 158° по шкале Фаренгейта? Ответ округлите до десятых.
21. C 1 № 311255. Упростите выражение   [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8cb012a3f38522cba3d010f2af9a9bb0p.png]
22. C 2 № 178. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 19 км, вышел пешеход. Через полчаса навстречу ему из пункта В вышел турист и встретил пешехода в 9 км от В. Турист шёл со скоростью, на 1 км/ч большей, чем пешеход. Найдите скорость пешехода, шедшего из А.
23. C 3 № 127. При каком значении [image: http://sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png] прямая [image: http://sdamgia.ru/formula/b3/b3c170c7402aaf93c1da8e50920e225cp.png] имеет с параболой [image: http://sdamgia.ru/formula/ad/adaa85b8aa427033b57b228991a93569p.png] ровно одну общую точку? Найдите координаты этой точки. Постройте в одной системе координат данную параболу и прямую при найденном значении [image: http://sdamgia.ru/formula/83/83878c91171338902e0fe0fb97a8c47ap.png].
24. C 4 № 311860. Основания трапеции равны 16 и 34. Найдите отрезок, соединяющий середины диагоналей трапеции.
25. C 5 № 314881. В параллелограмме ABCD точка E — середина стороны CD. Известно, чтоEA = EB. Докажите, что данный параллелограмм — прямоугольник.
26. C 6 № 315009. В трапеции ABCD основание AD вдвое больше основания ВС и вдвое больше боковой стороны CD. Угол ADC равен 60° , сторона AB равна 4. Найдите площадь трапеции.

Вариант 10.
1. B 1 № 314207. Найдите значение выражения  [image: http://sdamgia.ru/formula/58/58ad788fb4acfca56531b0f4bce67c60p.png]
2. A 1 № 314163. Одна из точек, отмеченных на координатной прямой, соответствует числу [image: http://sdamgia.ru/formula/07/070270ff4c3749938e19315b3f50ef28p.png]Какая это точка?
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4187]
1)точка A;
2)точка B;
3)точка C;
4) точка D.
3. A 2 № 314317. В каком случае числа [image: http://sdamgia.ru/formula/94/9404b4eabeb94db093dd02dfa2201a03p.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/18/183d5db1d5d3b279d87445c55125859ap.png] и 4 расположены в порядке возрастания?
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/84/84dc9d8922c88dc3e6a6877697fa627dp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/14/140597f5806393604a02142e4c6c076ap.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/f0/f0730662cbe5eb3bbb29f26302417eb1p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/93/931daafb880b3f817000710a906e22e3p.png]
4. B 2 № 314598. Найдите корни уравнения [image: http://sdamgia.ru/formula/a2/a2e694d18c157ab389ea964cdcdbdbc0p.png]
Если корней несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
5. B 3 № 34. Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=21]
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/6e/6e3935bb1907e05aef6649527518e040p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6ed274f4cbbe859cc5f5ae69d48ea62p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/570201776491d89a9559514065e192fep.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0b808145a4319d5278175df4fe3d0903p.png]
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке.
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6. B 4 № 137296. Какое из указанных чисел не является членом последовательности [image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7f2a7e845c2a46af003bfab7ec169a24p.png]
 
	1) [image: http://sdamgia.ru/formula/93/93b05c90d14a117ba52da1d743a43ab1p.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d5f1f04de498953faddfe7a279fd433cp.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/4c/4cb621ca2d7cafe1f74829fae6cbfea7p.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/99/99abce0fe9395f0cf7c45c015b0c9128p.png]


7. B 5 № 311473. Упростите выражение  [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f45de9e1da7f95991bc0563372cb1e7dp.png]  и найдите его значение при  [image: http://sdamgia.ru/formula/34/3480fb9dede0e740ec742aa5ffe6e2b7p.png].
8. A 3 № 314586. Решите неравенство
[image: http://sdamgia.ru/formula/2b/2b6adb4368b2b2bcfa5dad93a2dfea29p.png]
 
и определите, на каком рисунке изображено множество его решений.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5958]
1) 
2) 
3) 
4)
9. B 6 № 316371. На продолжении стороны AD параллелограмма ABCD за точкой D отмечена точка E так, что DC = DE. Найдите больший угол параллелограмма ABCD, если ∠DEC = 27°. Ответ дайте в градусах.
10. B 7 № 311912.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5798]
В треугольнике ABC угол C равен 90°, AC = 30 , BC = [image: http://sdamgia.ru/formula/12/120046af3749861b5df602baf56e0b70p.png] Найдите радиус окружности, описанной около этого треугольника.
11. B 8 № 311500. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2381]В треугольнике  [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932p.png]  угол  [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257p.png]  прямой,  [image: http://sdamgia.ru/formula/f5/f5fe8bfd889e606f53585506b0076bd8p.png]. Найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9p.png].
12. B 9 № 92. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5806]Найдите тангенс угла B треугольника ABC, изображённого на рисунке.
13. B 10 № 314943. Какие из данных утверждений верны? Запишите их номера.
 
1) Если две стороны одного треугольника соответственно равны двум сторонам другого треугольника, то такие треугольники равны.
2) Если в четырёхугольнике диагонали перпендикулярны, то этот четырёхугольник — ромб.
3) Площадь круга меньше квадрата длины его диаметра.
 
Если утверждений несколько, запишите их через точку с запятой в порядке возрастания.
14. A 4 № 314136. Студент Сидоров выезжает из Наро-Фоминска в Москву на занятия в университет. Занятия начинаются в 9:30. В таблице приведено расписание утренних электропоездов от станции Нара до Киевского вокзала в Москве.
 
	Отправление от ст. Нара
	Прибытие на
Киевский вокзал

	6:35
	7:59

	7:05
	8:23

	7:28
	8:30

	7:34
	8:57


 
Путь от вокзала до университета занимает 35 минут. Укажите время отправления от станции Нара самого позднего из электропоездов, которые подходят студенту.
1)6:35;
2)7:05;
3)7:28;
4) 7:34.
15. B 11 № 315197. На диаграмме представлены некоторые из крупнейших по площади территории стран мира.
Во сколько примерно раз площадь США больше площади Судана? (Ответ округлите до целых.)
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4626]
16. B 12 № 137257. На счет в банке, доход по которому составляет 15% годовых, внесли 24 тыс. р. Сколько тысяч рублей будет на этом счете через год, если никаких операций со счетом проводиться не будет?
17. B 13 № 132761. На какой угол (в градусах) поворачивается минутная стрелка пока часовая проходит [image: http://sdamgia.ru/formula/74/747be31109331911096d61b9ca1ea4dep.png]?
18. B 14 № 315141. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=5891]На диаграмме представлены семь крупнейших по площади территории (в млн км2) стран мира.
Какое из следующих утверждений неверно?
 
1) По площади территории Китай занимает второе место в мире.
2) Площадь территории США составляет 9,5 млн км2.
3) Площадь США меньше площади России на 7,6 млн км2.
4) Площадь Австралии меньше площади России.
 
В ответе запишите номер выбранного утверждения.
19. B 15 № 315195. На каждые 1000 электрических лампочек приходится 5 бракованных. Какова вероятность купить исправную лампочку?
В ответе укажите результат, округленный до тысячных.
20. B 16 № 311530. Площадь трапеции  [image: http://sdamgia.ru/formula/6a/6a3312241f749557fce5fcad1479f1b1p.png]  можно вычислить по формуле  [image: http://sdamgia.ru/formula/b1/b166724284dc779774ab6b5ab4e32cd9p.png], где  [image: http://sdamgia.ru/formula/39/390824aa51346930fb8cc8bb246a0f99p.png] — основания трапеции,  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png] — высота (в метрах). Пользуясь этой формулой, найдите высоту  [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91p.png], если основания трапеции равны  [image: http://sdamgia.ru/formula/9c/9ce1c184cd63723fd6e001e9abcce736p.png]  и  [image: http://sdamgia.ru/formula/86/866662f6861f9b9349e25b5d731f8b1cp.png], а её площадь  [image: http://sdamgia.ru/formula/c6/c67f6ad46f717a00247a1a3ad77a909bp.png].
21. C 1 № 311965. Сократите дробь [image: http://sdamgia.ru/formula/cb/cbf77ca0b621e72614c7a9a04c0d695fp.png]
22. C 2 № 311558. Расстояние между городами А и В равно 375 км. Город С находится между городами А и В. Из города А в город В выехал автомобиль, а через 1 час 30 минут следом за ним со скоростью 75 км/ч выехал мотоциклист, догнал автомобиль в городе С и повернул обратно. Когда он вернулся в А, автомобиль прибыл в В. Найдите расстояние от А до С.
23. C 3 № 314459. При каких значениях [image: http://sdamgia.ru/formula/6f/6f8f57715090da2632453988d9a1501bp.png] вершины парабол [image: http://sdamgia.ru/formula/97/972657c8881858cbcc8c39465d24b66fp.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/05/05c9ff7a78c16c62718a65ba14059067p.png] расположены по одну сторону от оси [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]?
24. C 4 № 315021. [image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4513]В трапеции АВСD боковые стороны AB и CD равны, СН — высота, проведённая к большему основанию AD. Найдите длину отрезка HD, если средняя линия KM трапеции равна 10, а меньшее основание BC равно 4.
25. C 5 № 311773. В остроугольном треугольнике ABC угол B равен 60°. Докажите, что точки A,C, центр описанной окружности треугольника ABC и точка пересечения высот треугольника ABC лежат на одной окружности.
26. C 6 № 311705. На каждой из двух окружностей с радиусами 3 и 4 лежат по три вершины ромба. Найдите его сторону.
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